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Програма передбачала виступи 
міністра освіти і науки та його 
заступників з профільних напрямів, 
голови Комітету з питань освіти, 
науки та інновацій Верховної Ради 
України, народних депутатів України, 
президента Націо нальної академії 
педагогічних наук України, представ
ників Поль сь кої академії наук, голо
ви Національного агентства із забез
печення якості вищої освіти, коорди
наторки проєкту Еразмус+, панельну 
дискусю з актуальних проблем 
вищої освіти України. До роботи 
долучилися і представники Держав
ної служби якості освіти, керівники 
закладів вищої освіти та міжнародні 
експерти.

Ректор НУБіП Станіслав Нікола єн
ко в своєму виступі акцентував увагу на 
необхідності удосконалення правил 
прийому до вишів в контексті вступної 

Відродження традиції
В університеті відновлюється тра

диційний колись до пандемії і війни 
захід – безпосереднє спілкування рек
торату із завідувачами кафедр. Адже 
кафедра (а їх у нас сьогодні 100) була, 
є і залишатиметься основою активної 
життєдіяльності університету. Саме з 

Розпочалася вона зі знайом
ства з навчальною базою факуль
тетів, що розташовуються в 4му 
навчальному корпусі: за останні 
роки вона суттєво поліпшилася, 
хоча приховані резерви для роз
витку ще є. Що і відзначив очіль
ник університету. Коротко свої 

кампанії 2023. Мова йшла про недо
цільність перескладання предметів 
НМТ випускниками технікумів та коле
джів для вступу до закладів вищої осві
ти, оскільки навчальні плани фахової 
передвищої освіти передбачають вив
чен ня загальноосвітніх дисциплін у 
перші два роки навчання, в той час як 
ЗНО вони складали у 20202021 роках. 
Доцільно надати їм можливість про
йти тестування лише з одного предме
ту, якого не вистачає відповідно до 
проєкту порядку прийому на навчання 
в 2023 році.

Нагальним також є питання завер
шення процедури переведення на 
бюджет осіб, які зараховані до закладів 
фахової передвищої, вищої освіти до 
2021 року і є учасниками бойових дій 
або їхніми дітьми, внутрішньо перемі
щеними з територій, де йдуть активні 
бойові дії чи знаходяться в тимчасовій 
окупації, та інших категорій. Зокрема у 
НУБіП України на відповідне переве
дення очікують 84 особи, зазначив 
Станіслав Ніколаєнко. 

У зв’язку із затяжною проце
дурою затвердження «Порядку при
йому на навчання для здобуття 
вищої освіти у 2023 році» заклади 
вищої освіти не мають можливості 
розпочати прийом документів для 
вступу на навчання до аспірантури. 
Очільник НУБіП озвучив пропози
цію до набуття чинності нових пра
вил надати права вишам здійснюва
ти набір аспірантів за правилами 
прийому 2022 року.

Інф. «УК»

успіхів їх колективів складається успіх 
конкретних факультетів чи ННІ, а 
відтак – і університету загалом. Тож 
неви падково ректорат приділяє їх 
розвитку і динамічності велику увагу. І 
нарада із завідувачами кафедр, яку 
ініціював ректор Станіслав Ніко
лаєнко,  тому чергове підтвердження.

підрозділи представили декани 
факультетів  агробіологічного 
(який за якістю навчання за спеці
альністю «Агрономія», за оцінкою 
Клубу аграрного бізнесу, посідає 
1ше місце) Оксана Тонха і захи
сту рослин, біотехнологій та еко
логії Юлія Коломієць.

Теорія «дозріває» 
в сучасних лабораторіях
Учасники наради відвідали 

оновлені лекційні, навчальні лабо
раторії зберігання, переробки та 
оцінки якості продукції рослинни
цтва кафедри технології зберігання, 

СТРАТЕГІЧНА СЕСІЯ 
КЕРІВНИКІВ ЗАКЛАДІВ 

ВИЩОЇ ОСВІТИ

КАФЕДРА ЯК ОСНОВА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ УНІВЕРСИТЕТУ

РЕЙТИНГИ

ПЕДАГОГІКА СЬОГОДЕННЯ

ПРОБЛЕМИ ГАЛУЗІ

У 2022 році наш університет мав 
восьме місце у цьому рейтингу серед 
українських вишів, а цьогоріч посів 
четверту сходинку. Попереду лише 
Національний технічний університет 
України «Київський політехнічний 
інститут», Київський національний 
університет імені Тараса Шевченка і 
Сумський державний університет.

Зважаючи на особливості мето
дики оцінювання, ці позитивні зміни 

відбулися завдяки наполегливій і 
копіткій роботі нашого колективу.

 В умовах воєнного стану щоден
но підтримували актуальність інфор
мації, розширювали і поширювали її, 
 говорить начальник науководослід
ної частини Володимир Отченашко. 
 Адже Webometrics Ranking of World 
Universities — це система рейтингу 
університетів світу, що заснована на 
складному показнику, який враховує 

обсяг вебвмісту (кількість вебсто
рінок і файлів), видимість і вплив цих 
вебпублікацій відповідно до кілько
сті зовнішніх внутрішніх посилань 
(цитат сайтів), які вони отримали.

По суті, це оцінка популярності 
вишу в інтернеті, де рахується вне
сок кожного члена колективу. Тому 
важливим є подальше наповнення 
наших інформаційних ресурсів.

Ірина Кушніренко

Університет піднявся в рей-
тингу вишів України за кількі-
стю зарахованих студентів 
за державним замовленням.

Інформаційною системою 
«Вступ.ОСВІТА.UA» складено рейтинг 
закладів вищої освіти України за кіль
кістю осіб, зарахованих на навчання 
за кошти державного та місцевого 
бюджетів. НУБіП посів у ньому 6те 
місце серед понад 300 вишів! І це при 

тому, що в останні роки цей рейтинг 
враховував тільки наших вступників з 
числа випускників шкіл, без молоді, 
яка приходить після коледжів.

Минулого року до нашого універ
ситету зараховано 1140 студентів за 
державним замовленням, 1532 з них 
стали студентами коштом фізичних 

та юридичних осіб. Конкурс на одне 
бюджетне місце склав майже шість до 
одного, що є свідченням престижу 
вишу та високої якості освітнього 
процесу. До речі, минулогоріч в ана
логічному рейтингові від Міносвіти 
НУБіП теж входив до десятки кращих 
університетів країни.

За результатами конкурсного від
бору наукових проєктів МОН України 
на 2023 рік НУБіП з 13 темами посів 
1ше місце, випередивши таких нау
кових «важковаговиків», як Київський 
національний університет імені 
Тараса Шевченка, НТУ «Київський 
політехнічний інститут імені Ігоря 
Сікорського» і Львівську політехніку.

Серед кафедр, фінансування нау
кових тем на яких розпочинається у 
2023 році,  фізіології, біохімії рослин 

та біоенергетики (керівник  профе
сор Світлана Прилуцька), біохімії і 
фізіології тварин ім. М.Ф. Гулого (тут 
заявлено відразу дві теми, керівники 
яких професори Лілія Калачнюк і 
Віктор Томчук), електротехніки, елек
тромеханіки та електротехнологій 
(професор Микола За блод ський), еко
біотехнології та біорізноманіття (про
фесор Юлія Коло мі єць), таксації лісу 
та лісового менед ж менту (професор 
Іван Лаки да), епізоотології, мікробіо

логії і вірусології (професор Лілія 
Виговська), рослинництва (професор 
Світлана Каленська), глобальної еко
номіки (доцент Лариса Михаль чи
шина), глобальної економіки (профе
сор Анатолій Діброва), ґрунтознавства 
та охорони ґрунтів ім. проф. М.К. 
Шикули (професор Оксана Тонха) і 
УкрНДІ сільськогосподарської радіо
логії (старший науковий співробітник 
Юрій Хомутінін).

Інф. «УК»

WEBOMETRICS: НУБіП УВІЙШОВ  
ДО П’ЯТІРКИ КРАЩИХ ВИШІВ УКРАЇНИ

НУБіП – КРАЩИЙ У КОНКУРСНОМУ 
ВІДБОРІ НАУКОВИХ ПРОЄКТІВ МІНОСВІТИ

ЧЕРГОВА ВИСОТА

Національний університет біоресурсів і природокористування 
України увійшов до п'ятірки кращих закладів вищої освіти 
країни за версією рейтингу Webometrics. Днями в Чернівцях під егідою Міністерства освіти і науки України 

пройшла стратегічна сесія керівників закладів вищої освіти.

Продовження на стор. 2-3
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переробки та стандартизації продук
ції рослинництва ім. проф. Б.В. Ле  
сика, сільськогосподарської фітопа
тології кафедри фітопатології ім. 
акад. В.Ф. Пересипкіна, карантину 
рослин кафедри ентомології, інте
грованого захисту і карантину рос
лин, технологічного і технохімічно
го контролю кафедри технології 
зберігання, переробки та стандарти
зації продукції рослинництва ім. 
проф. Б.В. Лесика, селекції та насін
ництва сільськогосподарських куль
тур, біотехнології рослин кафедри 
екобіотехнології та біорізноманіття, 
сортовивчення генетичних ресурсів 
кафедри генетики, селекції і насін
ництва ім. проф. М.О. Зелен ського, 
фізіології рослин та біохімії рослин 
кафедри фізіології. біохімії рослин 
та біоенергетики, закритого грунту 
кафедри овочівництва і закритого 
грунту. Увагу вчених привернули 
навчальнонаукововиробничі лабо
раторії  екологічного контролю 
довкілля кафедри екології агросфе
ри та екологічного контролю, моні
торингу пестицидів у технологіях 
захисту рослин кафедри ентомоло
гії, інтегрованого захисту і каранти
ну рослин, біотехнології та клітин
ної інженерії кафедри екобіотехно
логії та біорізноманіття та інші.

Нових і суттєво оновлених лабо
раторій НУБіП на сьогодні має вже 
412! А до 125річчя університету, за 
сприяння стейкхолдерів і спонсорів, 
стане ще більше.

Чим має володіти 
викладач-кафедрал
і які педагогічні 
інструментарії 
використовувати?
То яким же сучасним педагогіч

ним інструментарієм має володіти 
викладач, аби його робота була мак
симально ефективною? Цьому, влас
не, і був присвячений порядок ден
ний наради.

Проблеми функціонування вну
трішньої системи забезпечення яко
сті вищої освіти на матеріалі кейсів 
НУБіП розглянула заступниця голо
ви Національного агентства із забез
печення якості вищої освіти Олена 
Єременко. Зокрема, йшлося про 
формування внутрішніх систем 
забезпечення якості, систему забез
печення закладами вищої освіти 
якості освітньої діяльності та вищої 
освіти, проаналізовано роботу 
НУБіП за рік воєнного стану (зага
лом за період чинної процедури 
акредитації – 47 освітніх програм, 7 
з них пройшли процедуру зовніш
нього оцінювання якості та акреди
товані за 2022 рік, у роботі ще 23 
справи) та втілення колективом у 
життя  рекомендацій НАЗЯВО. 
Спікер запропонувала також обгово
рити наявні проблеми та спільні 

завдання. Серед останніх  повна 
реалізація моделі акредитації як кон
сультативного моніторингу, доопра
цювання нормативної та рекоменда
ційної бази, оптимізація добору та 
підготовки експертів, удосконалення 
взаємодії з НАЗЯВО та узгодження 
змісту і форми у відповідності до 
вимог між сторонами експертизи.

Про те, як університет вирішив 
питання організації освітнього про
цесу в умовах змішаного навчання, 
розповів начальник навчального від
ділу Ярослав Рудик. Він навів рей
тинг кафедр (трійку кращих в якому 
склали кафедри хірургії і патофізіо
логії ім. акад. І.О. Поваженка, грун
тознавства та охорони грунтів ім. 
проф. М.К. Шикули, генетики, селек
ції і насінництва ім. проф. М.О. Зе лен
ського), озвучив результати моніто
рингу присутності студентів на занят
тях, забезпеченість атестованими 
електронними навчальними курсами 
за кафедрами, найпоширеніші вибір
кові дисципліни тощо. І завдання 
завідувачам кафедр для забезпечення 
успішності роботи їх колективів.

Декан факультету інформаційних 
технологій Олена Глазунова спини
лася на актуальній тематиці застосу
вання інформаційних технологій 
викладачами в умовах воєнного стану. 
Відповідаючи на виклики цифровіза
ції суспільства, кожен навчальний 
заклад має дбати про створення сучас
ного цифрового освітнього середови
ща, цифрову компетентність учасни
ків освітнього процесу, сучасний зміст 
підготовки майбутніх фахівців. Вона 
відзначила, що наш педагогічний 
колектив освоїв значний арсенал 
цифрового інструментарію для ство
рення освітніх ресурсів, їх доставки 
студенту, комунікації та спільної робо
ти, управління процесом навчання 
тощо. Це такі середовища, як навчаль
ний портал, відеоредактори, системи 
відеоконференцій, хмарні сервіси 
Google Microsoft тощо. Але при цьому 
ми повинні трансформувати наші 
освітні технології і застосовувати у 
освітній діяльності нові прийоми, 
методи та технології, які базуються на 
використанні нових ІТ. Необхідно 
також вивчати і використовувати 
імерсивні технології, технології штуч
ного інтелекту, створення відео та 
ігрового конетенту для навчання, ІоТ, 
блокчейн, обробки великих даних та 
аналітики, вбудовувати їх у освітні 
програми та навчальні дисципліни.

Розвиваючи тему, керівник цен
тру дистанційних технологій нав
чання Максим Мокрієв зосередив
ся на ефективному використанні 
навчального порталу НУБіП для дис
танційного навчання. За роки роз
витку та використання навчаль
ноінформаційного порталу elearn.
nubip.edu.ua значно виросла кіль
кість та поліпшилась якість електро
нних навчальних курсів. Багато 

викладачів постійно вдосконалюють 
свої навички у використанні різно
манітних модулів системи, які дозво
ляють краще вести процес електро
нного навчання. В постійне викори
стання поступово входять нові 
функції, апробовані ентузіастами та 
готові до масового впровадження.

Підтримка керівництвом універ
ситету цього руху дала неймовірний 
раптовий результат готовності 
навчального процесу до таких викли
ків, як всесвітня пандемія та спричине
ний нею карантин 2020 року, військо
ві дії, викликані кривавою агресією рф. 
Університет зміг продовжити навчати 
студентів у дистанційному та змішано
му форматах за рахунок напрацювань 
попередніх років. Проте важливо 
розуміти: процес вдосконалення є 
неспинним, а якість навчальних 
послуг має встигати за запитами сту
дентів та світовими тенденціями. 

Безпека життєдіяльності під час 
очного навчання в умовах воєнного 
стану стала центральною темою 
виступу старшого наукового співро
бітника Алли Клепко. Тут головним 
і незмінним пріоритетом залишаєть
ся безпека студентів, НПП і співробіт
ників. Тому на початку 20222023 н.р. 
навчальний відділ провів інструктаж з 
безпеки життєдіяльності для всіх 
співробітників університету. Тут слід 
звернути увагу на надзвичайні ситуа
ції, що можуть виникнути під час 
очного навчання: загрози ракетних 
ударів, які, в свою чергу, можуть при
звести до пожеж, завалу будівель, 
пошкодження об’єктів, що несуть 
хімічну та радіаційну небезпеки.

Під час офланнавчання вкрай 
важливо дотримуватися правил 
поведінки при повітряній тривозі. 
Університет ще влітку, до початку 
навчального року, облаштував 
укриття майже у всіх навчальних 
корпусах та гуртожитках. Та, на жаль, 
останнім часом багато хто ігнорує 
сигнали повітряної тривоги.

Враховуючи, що навесні та вліт
ку студенти проходитимуть навчаль
ні та виробничі практики, виконува
тимуть в НДГ дослідницькі роботи 
для написання бакалаврських та 
магістерських робіт, особливу увагу  
слід звернути на поведінку при вияв
ленні вибухонебезпечних предметів. 
Необхідно негайно повідомляти про 
це територіальні органи ДСНС та 
поліцію. На вебсторінці ННЦ вихов
ної роботи і соціального розвитку 
представлена достатня інформація 
(www.nubip.edu.ua/node/47818/45).

З досвіду колег
Новими формами і методами 

навчання у кризових ситуаціях поді
лилася професорка кафедри соці
альної роботи та реабілітації Інна 
Осадченко. Насамперед у таких 
ситуаціях суспільного характеру 
науковопедагогічні працівники 

мають оновлювати свою професійну 
діяльність, застосовуючи інновацій
ні технології навчання. Воєнні реалії 
спонукають синхронно психологізу
вати освітній процес, вдаючись до 
саморегулювання та регулювання 
психоемоційних станів і студентів, і 
викладачів, щоб переключити увагу 
та стимулювати осмислену діяль
ність. При цьому потрібно врахову
вати, що когнітивні процеси у стре
сових ситуаціях вкрай загальмовані, 
а то й блоковані. Застосовуючи нові 
чи оновлені форми, методи та засо
би навчання у конкретних стресо
вих ситуаціях загальної кризової 
ситуації, ми не лише реалізуємо між
дисциплінарний, творчий, психопе
дагогічний, ситуаційний, особистіс
но орієнтований підходи, а навчає
мо таким чином студентів мобільно 
ухвалювати професійні рішення у 
стресових ситуаціях, брати відпові
дальність за них тощо.

Про мотивацію забезпечення 
якості навчання та оцінювання 
навчальних досягнень студентів в 
умовах воєнного стану та кризових 
ситуацій говорила завідувачка кафе
дри теорії та історії держави і права 
Віра Качур. Зважаючи на безліч 
мотиваційних теорій, кожен НПП 
сам вирішує, яку стратегію підви
щення мотивації студентів у навчан
ні він буде використовувати як для 
очного, так і для дистанційного нав
чання. Тому головне завдання викла
дача  зрозуміти фактори, що будуть 
визначати активність студентства: 
мотиви, стимули, ситуативні чинни
ки, потреби, що детермінують його 
поведінку до навчання.

Значну увагу Віра Качур приділи
ла використанню мотиваційної моде
лі Дж.Келлера ARCSV, яка включає 
п’ять показників – увагу, значимість, 
впевненість, задоволення і волю. 
Вона розкрила їх використання на 
прикладі викладання навчальної дис
ципліни «Теорія держави і права».

Освітньобізнесове партнерство 
при підготовці фахівців інженерних 
спеціальностей було в центрі уваги 
завідувача кафедри сільськогоспо
дарських машин і системотехніки 
Юрія Гуменюка. Воно передбачає 
налагодження комунікації між нау
кою та бізнесом для виявлення 

потреб останнього у наукових роз
робках, активізацію співпраці у 
царині надання наукових, консуль
таційних, науковометодичних 
послуг з укладанням відповідних 
договорів. Наш колега розглянув 
особливості співпраці з провідними 
машинобудівними компаніями в 
плані покращення матеріальнотех
нічної бази кафедри, апробації тех
ніки і технологій, підготовки 
навчальноінформаційних матеріа
лів тощо та проаналізував ключові 
моменти взаємовигідного партнер
ства  як з позиції університету, так і 
компанійпартнерів.

Такі наради –  гарна нагода поді
литися своїми науковими досягнен
нями. Про успіхи в царині науки та 
інновацій свого колективу колегам 
розповів завідувач кафедри хірургії і 
патофізіології ім. акад. І.О. Поваженка 
Микола Малюк, виступ якого 
можна оцінити так: глибоко і серйоз
но. На кафедрі успішно функціону
ють навчальнонаукові лабораторії 
біозварювання тканин, Центр клітин
них технологій у ветеринарній меди
цині, Банк крові тварин, на базі яких 
виконуються державні і госпрозра
хункові наукові тематики. Зокрема, 
«Науковоекспери мен таль не дослі
дження механізму дії компонентів 
донорської крові у ветеринарній 
медицині, за патології різного генезу» 
в умовах воєнного стану. Відпра
цьовано протоколи відбору крові у 
різних видів тварин та безпечна 
трансфузія крові і її компонентів. 
Успішно виконуються і госпрозра
хункові тематики, постійно прохо
дять наукові семінари з майстеркла
сами для практикуючих лікарів та 
кінологів силових структур України.

Як бачимо, завідувачі кафедр 
вирішують широке коло  питань, і це 
велике навантаження. Як же запобіг
ти появі синдрому професійного 
емоційного вигорання, особливо під 
час війни? Про це розповіла доцент
ка кафедри психології Людмила 
Омельченко. Тут головне – розріз
няти симптоми синдрому професій
ного емоційного вигорання (стресо
вої реакції, що формується внаслідок 
довготривалої дії професійних стре
сів середньої інтенсивності) та при
йоми, що сприяють його запобіган
ню і допомагають правильно оціни
ти власний психоемоційний стан. 
Ну, і за потреби  вчасно звернутися 
до психолога.

Від першої особи: 
рівняйтесь на кращих
 Ми проводимо цей традиційний 

колись до війни і пандемії захід задля 
відновлення тих дієвих контактів, які 
були встановлені між ректоратом і 
основною ланкою навчального, нау
кового процесів – кафедрою,  зазна
чив ректор Станіслав Ніколаєнко.  
Ще наприкінці минулого року на кон
ференції трудового колективу обгово

КАФЕДРА ЯК ОСНОВА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ УНІВЕРСИТЕТУ
Продовження Поч. на стор. 1

За кін чен ня на стор. 3



3№1-2 (2040-2041) 21 березня 2023 року
Г а  з е  т а  Н а  ц і  о  н а л ь  н о  г о  у н і  в е р  с и  т е  т у  б і  о  р е  с у р  с і в  і  п р и  р о  д о  к о  р и с  т у  в а н  н я  У к  р а  ї  н и

ПЕДАГОГІКА СЬОГОДЕННЯ

рили наші спільні стратегічні завдання 
на 2023 рік. Рухаючись у цьому 
напрямку, відповідно до цілей Євро
пей ської стратегії для університетів, 
ректорат здійснив кроки щодо приєд
нання до двох європейських універси
тетських альянсів  UNIgreen і EUgreen. 
Активна частина колективів наших 
кафедр також долучилась до виконан
ня європейських грантів і програм. За 
підсумками 2022 року наш універси
тет посів 4те місце в рейтингу 
Webometrics, піднявшись на чотири 
позиції.

Вже у цьому році НУБіП посів 
1ше місце за кількістю наукових 
проєктів – 13  в Україні на загальну 
суму 10 млн грн (проти 5 млн грн в 
2022 році). Кращі в цьому напрямі 
кафедри  транспортних технологій 
та засобів у АПК (завідувачка – Лілія 
Савченко), геодезії та картографії 
(Іван Ковальчук), технології мґяс
них, рибних та морепродуктів 
(Наталія Голембовська), ботаніки, 
дендрології та лісової селекції (Юрій 
Марчук), виробничого менеджменту 
(Марина Дєліні), агрохімії та якості 
продукції рослинництва ім. проф. 
ім. О.І. Душечкіна (Анатолій Бикін), 
садівництва ім. проф. В.Л. Симиренка 
(Борис Мазур), обліку та оподатку
вання (Любов Гуцаленко), комп’ю
терних систем, мереж та кібербезпе
ки (Дмитро Касаткін). Серед кафедр, 
які в умовах воєнного стану змогли 
відкрити нові лабораторії  годівлі 
тварин і технології кормів ім. П.Д. 
Пшеничного, будівництва  та ряд 
інших, котрі готують такі новинки 
до 125річчя НУБіП.

Серед колективів, які добре орга
нізовують виховний процес і  кому
нікують з молоддю,  кафедри епізо
отології, мікробіології і вірусології, 
соціальної роботи і реабілітації,  
охорони праці та біотехнологічних 
систем у тваринництві, інформацій
них систем і технологій, статистики 
і економічного аналізу.

Мусимо розуміти: звертання 
активної діяльності науковопедаго
гічних працівників, кафедр під час 
пандемії і війни призвело до відста
вання, втрат позицій університетів 
на ринку освітніх послуг. Не примен
шуючи значення дистанційних тех
нологій, зловживання ними веде до 
певної деградації студентства, відсут
ності якісної практичної, дослід
ницької підготовки фахівців,  а мож
ливо і втрати цілих поколінь молоді.

На жаль, ще маємо непоодинокі 
випадки недобросовісного ставлення 
до своїх обов’язків НПП, певну апа
тію, спекуляції на труднощах війни і, 
частогусто, порушення трудового 

законодавства. Як можна миритися з 
тим, що із 2068 навчальних дисци
плін розроблено 4753 електронні 
курси і лише 44% атестовано, при 
цьому на факультетах гуманітар
нопедагогічному – 21%, захисту рос
лин, біотехнологій та екології – 31%, 
механікотехнологічному – 33%. 
Опиту ван ня випускників університе
ту показало: 12% викладачів просто 
переказують застарілий матеріал із 
підручника, 14%  дублюють навчаль
ний матеріал.

Згадав Станіслав Ніколаєнко і 
про проблеми старіння колективів 
та їх дрібнопарцельність. Ректорат, 
декани, директори ННІ, завідувачі 
кафедр  всі разом маємо дбати про 
пошук та підготовку молодої генера
ції науковців, які завтра будуть 
навчати студентів та розвивати 
науку. Життя вимагає радикальної 
перебудови відбору молоді у нашу 
аспірантуру, ліквідації існуючого 
формалізму. Слід також завершити 
роботу з укрупнення кафедр, пере
творити їх на творчі, живі, працез
датні колективи.

Вимагає активізації і проєктна 
активність кафедр (на сьогодні лише 
дві третини з них беруть участь у 
конкурсах наукових проєктів), нала
годження дієвих зв’язків з бізнесом 
(лише третина кафедр залучають 
кошти до спеціального фонду за 
рахунок проведення досліджень та 
надання наукових послуг і тільки 
кожна п’ята здатна подати реальні 
розробки, які можуть бути комерціа
лізовані), публікаційна активність.

Критерієм діяльності кожної 
кафедри, а отже факультету, ННІ, в 
цілому університету повинні бути 
достоїнства колективу, наших випус
кників, їх авторитет, конкурентність, 
наш вклад в розвиток України, подо
лання трагічних наслідків війни, еко
логічного колапсу, збереження при
роди. Слід нарощувати міжнародну 
діяльність, роботу із залучення міжна
родних грантів та міжнародної тех
нічної допомоги, рішуче братися до 
майбутньої білінгварності, сприяти 
підвищенню кваліфікації НПП. У 
всьому цьому особливо значущою є 
роль завідувача кафедри.

Наявна криза в країні, вищій 
освіті, науці потребує відповіді на 
питання: як діяти, що робити? 
Відповідь проста: не опускати руки, 
радикально змінювати відносини з 
виробництвом, бізнесом, активізува
ти роботу із західними партнерами, 
отримувати міжнародні гранти, про
єкти, обладнання, стажування  ось 
нам і рецепт виживання.

Валентин Обрамбальський,
Ірина Кушніренко

ЗЕМЛЕУСТРІЙ В УМОВАХ ВІЙНИ  
ТА ПІСЛЯВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ

ДОПОМАГАЄМО ТИМ, ХТО ПОТРЕБУЄ

ПРИЗЕРИ КОНКУРСУ МАН З БЕРЕЖАН

ГОТУЄМО ФАХІВЦІВ

ВІСТІ З РЕГІОНІВ

 ТУРБОТА

У нинішній нелегкий для кожно
го українця час особливо важливо 

підтримати найбільш соціально 
незахищених Саме для цього керів

ництво університету разом з проф
спілкою закупили продовольчі набо
ри для тих співробітників НУБіП, 
котрі потребують цього найбільше.

 Загалом голови профбюро всіх 
факультетів, ННІ та підрозділів пода
ли список тих, кому адресувати цю 
допомогу,  говорить голова профко
му Ростислав Тарасенко.  Ми при
дбали продукти для сотні базових 
продуктових наборів. Кошти на це 
виділив університет: працівники 
профкому розфасували їх та переда
ли адресатам. Це, звісно, небагато, 
але у цей важкий воєнний час жодна 
допомога не зайва.

Ірина Кушніренко

Студенти Бережанського фахового коледжу стали перемож
цями ІІ етапу конкурсузахисту науководослідницьких робіт 
Малої академії наук України. Цьогоріч він проходив у незвично
му форматі  на трьох локаціях: на базі двох Тернопільських 
вишів і обласного відділення МАН України.

Журі відзначило дослідницькі проєкти першокурсників 
нашого коледжу у трьох секціях. У секції «Авіа» 2ге місце посів 
Сергій Болцарівський, 3тє – Артур Сєданов, «Навчальні, ігрові 
програми та віртуальна реальність »  3тє місце у Романа 
Михайлевича, «Системи та технології штучного інтелекту»  3тє 
місце Дениса Новіцького.

Сергій Штогрин, керівник секції робототехніки

До НУБіП завітали студенти НТУ 
«Дніпровська політехніка», Націо
нального транспортного універси
тету, КНУ ім. Тараса Шевченка, 
Одесь  кого ДАУ, Національного уні
верситету «Полтавська політехніка 
ім. Юрія Кондратюка», ЧНУ ім. Юрія 
Федьковича, Київського національ
ного університету будівництва і 
архітектури, Кременчуцького націо
нального університету імені Михай
ла Остроградського, Чорно мор сь ко
го національного університету імені 
Петра Могили, Рівнен сь кого і Бояр
ського фахових коледжів НУБіП.

Провідні геодезичні компаній 
«GeoFix», «Elnav», «Culver Aviation», 
«System Solutions», «DroneUA» і пред
ставники ГО «Асоціація фахівців 
землеустрою України», Націо наль
ного центру управління та випробу
вань космічних засобів презентува
ли усі геодезичні новинки, допоміж
ні технічні засоби та модернізовані 
популярні електронні прилади.

Молодь вітали випускник факуль

тету землевпорядкування, державний 
секретар Кабінету Міністрів України 
Олександр Ярема, голова правління 
Асоціації фахівців землеустрою 
України Анатолій Полтавець, співза
сновник компанії «DroneUA» Валерій 
Яковенко.

 Тема земельних відносин та 
особливостей проведення землевпо
рядних робіт в умовах воєнного 
стану в Україні наразі є важливою,  
відзначає декан факультету земле
впорядкування Тарас Євсюков.  Тож 
підготовка фахівців з геодезії та зем
леустрою в НУБіП за нинішніх умов 
і для повоєнного відновлення країни 
вельми актуальна.

Великий інтерес викликала і 
фахова доповідь менеджерки із роз
витку бізнесу Germadrones GmbH 
Тетяни Кондратенко, яка стосувалася 
використання безпілотного комп
лексу Songbird для топографогеоде
зичних робіт. Про послуги, що надає 
Національний центр управління та 
випробувань космічних засобів, роз

повідали його представники Сергій 
Сластін та Олег Піскун.

Не лишилася осторонь і факуль
тетська молодь: третьокурсники 
Дмитро Матвійчук і Георгій Юрченко 
представили доповідь, у якій розкри
ли особливості інженерногеодезич
них вишукувань, необхідних для 
попередження руйнування і посте
реженнями за станом будівлі 1го 
навчального корпусу, що були про
ведені ними при створенні топогра
фічного плану масштабу 1:500. 

Долучилися до роботи і робото
давці: Микола Скорик, Олексій 
Куценко, Михайло Туряниця, Денис 
Судика, Андрій Менько, Олександр 
Бесараб та Влад Сорока не тільки 
підготували цікаві доповіді, а й 
поспілкувалися зі студенством на 
теми, які їх цікавили.

Словом, це були дуже цікаві та 
насичені три дні.

Наталія Мединська,
в.о. завідувача кафедри  

земельного кадастру,

КАФЕДРА ЯК ОСНОВА 
ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 

УНІВЕРСИТЕТУ Естафету наукових заходів, присвячених 125-річчю НУБіП України, цими днями перейняв факультет 
землевпорядкування. Ми взяли на себе сміливість провести очний захід і запросити здобувачів з 
провідних закладів освіти, які готують бакалаврів та магістрів з геодезії та землеустрою, фахівців з 
ГІС та оцінки земель. День для цього обрали не випадково - на професійне свято землевпорядників.

Закінчення. Поч. на стор. 1-2
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НАРОД І АРМІЯ

Протягом двох тижнів студенти та викладачі усіх ННІ 
і факультетів нашого університету проводили збір макула
тури. Лідером збору став факультет харчових технологій 
та управління якістю продукції АПК, студенти якого зібра
ли левову частку вторинної сировини від загального 
числа – 519 кг. Ті, хто хотіли долучитись до збору, але не 

мали такої фізичної можливості, надсилали свої донати, 
адже акція була благодійною: за виручені кошти придбано 
жіночі бокси для захисниць Збройних Сил України.

Аліна Степова,студентка 2-го курсу 
факультету харчових технологій  

та управління якістю продукції АПК

Коли російські загарбники напа
ли на Україну, заступник декана 
факультету конструювання та дизай
ну Олег Марус одним з перших пішов 
до територіального центру комплек
тування, добровольцем без бойового 
досвіду і спеціальної підготовки став 
на захист рідного краю. Було важко, 
але Олег жартував. Приміром, на моє 
питання, чи отримав вже зброю, зада
не вже давно, заледве не рік тому, він 
відповів: поки що довірили тільки 
лопату. Та й це не зовсім жарт, адже 
треба було насипати мішки для укрі
плень, вчитися воювати.

А далі були запеклі бої, гіркота 
втрат, радощі перемог та звільнення 

рідної землі. І всюди наш колега не 
ховався за спини, а власним прикла
дом, як і в університеті, показував, як 
треба працювати.

Зростала бойова виучка, збільшу
валося число підлеглих  та не зміню
валося ставлення до справи. І приєм
но, що керівництво Збройних Сил 
України оцінило цю роботу: 16 січня 
Олега Маруса нагороджено заслуже
ною бойовою нагородою  почесним 
нагрудним знаком «Срібний хрест». 
Ним нагороджують офіцерів, які 
вміло керують діями свого підрозділу.

Зіновій Ружило,
декан факультету  

конструювання та дизайну

Розповідями і теплими спогада
ми поділилися Світлана Ридзанич 
(мати загиблого Героя України 
Максима Ридзанича), Галина Дідух 
(сестра воїна Володимира Дідуха), 
Оксана Осадца (дружина захисника 
Петра Осадци) та інші.

 Цих жінок об'єднало спільне 
горе, і лише вони розуміють одна 
одну, найкраще усвідомлюють зна
чення слів "ніколи", "назавжди", "вос
таннє", "останній дзвінок", "остання 

посмішка", "останнє слово",  відзна
чила директорка коледжу Світлана 
Пилипишин.  Ми можемо лише під
тримати цих неймовірних жінок. 
Що й зробили студенти коледжу…

Теплом наповнили серця учас
ників зустрічі пісня «Білі лебеді» 
вокалістки Анастасії Глубіш та поезія 
«Ангели» у виконанні Мар’яни 
Сулімової.

Війна триває і вимагає мобіліза
ції зусиль всього суспільства. На важ

ливості допомоги захисникам, котрі 
зараз перебувають у зоні бойових 
дій, наголосили керівниця ГО 
«Бережанський Майдан» Галина 
Проців, учасник бойових дій Петро 
Кузів. А перша заступниця міського 
голови Бережан Марія Лук’янова 
пообіцяла допомогу та підтримку 
сім’ям загиблих героїв.

Оксана Зборівська,
викладачка циклової комісії 

гуманітарних дисциплін

Ми у НУБіП не перестаємо захо
плюватись, підтримувати і пишатись 
студентами, які боронять нашу 
землю від окупантів. Якби не ця 
російськоукраїнська війна, можли
во, ми б ніколи і не дізналися, з 
якими гідними людьми спілкувалися, 
навчалися і жили поруч в універси
тетському кампусі.

Один з них – третьокурсник 
факультету захисту рослин, біотехно
логій та екології Дмитро Казіміров  
розпочинав як заступник завідувача 
8го гуртожитку у квітні 2021 року. І 
працював би й далі, але на початку 
березня 2022 року його батько Євген 

Казіміров  героїчно загинув в небі над 
Житомирщиною, виводячи літак у 
безпечне місце. І наразі Дмитро про
довжує справу батька  разом з тися
чами інших захисників поставити 
переможну крапку у цій війні. Саме 
тому, наразі вступив до бригади 
Нацполіції «Лють».

Ще один заступник завідувача 
гуртожитку  цього разу №4  теж 
третьокурсник, але вже факультету 
землевпорядкування Руслан Топчан 
залишив цю роботу і 24 лютого, 
відразу після початку повномасштаб
ного вторгнення рф в Україну,  всту
пив до лав територіальної оборони 

Києва. Майже одразу підписав контр
акт та поповнив ряди Збройних Сил 
України. Далі – тритижневе навчання 
у Шотландії. Протягом року воював 
на «нулі», але, на жаль, отримав пора
нення, втративши дві ноги. Та, попри 
все, Руслан дуже добре тримається і 
сповнений оптимізму. Лікування про
довжується, рани заживають. 
Наступна мета бійця  скоріше стати 
на протези та повернутися на фронт.

Ось такі вони, наші колеги по 
студмістечку. Маємо ким пишатися.

Марта Колич,
Мирослава Терлецька,

фахівці студентського містечка

АНГЕЛИ, НАРОДЖЕНІ СЕРЕД ЛЮДЕЙ

МАЄМО КИМ ПИШАТИСЯ

ПРОДОВЖУЄМО ДОПОМАГАТИ ЗСУ

КАВАЛЕР «СРІБНОГО ХРЕСТА»
НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС

Загалом це 116 академічних груп 
перших курсів, 74 академічні групи 
четвертих курсів бакалаврату та 89 
груп магістрів. Окрім них, до прак
тичного навчання в університеті 
приступили студенти 3го курсу 
агробіологічного факультету, а бака
лаври факультету конструювання і 
дизайну  на всіх курсах.

Для них таке навчання тривати
ме до 31 березня, після чого вони 
поступляться місцем в аудиторіях і 
лабораторіях студентам бакалаврату 
усіх освітніх програм других та тре
тіх курсів факультетів і ННІ.

Особливо слід відзначити відпо
відальне ставлення до занять студен
тів першого курсу. Саме першокурс
ники (як і їхні попередники «ковід
ного» року) дуже задоволені, що 
повернулись до лабораторій факуль
тетів та ННІ і мають можливість 
навчатись та здобувати знання в 
очному форматі.

 Наша студентська молодь пере
конана, що фахові знання потребу
ють очного формату роботи викла
дача та студента,  певна заступниця 
начальника навчального відділу 
Оксана Зазимко.  Тим паче, у попе
редньому семестрі тривало змішане 
навчання, що в певній мірі дозволи
ло здобути теоретичні знання. Проте 

спілкування з викладачами під час 
лабораторних занять з використан
ням сучасного обладнання і тварин 
не може поки що сьогодні замінити 
жодна технологія дистанційного 
навчання.

Першу пару першого дня для чет
вертокурсників, які опановують спе
ціальність «Соціальна робота», 
перервав сигнал повітряної тривоги. 
Як, зрештою, і для інших студентів, 
котрі 6 березня повернулися до дов
гоочікуваного очного навчання. Та це 
не стало завадою: старша викладачка 
кафедри соціальної роботи та реабі
літації Наталія Бондаренко відразу 
продовжила заняття вже в укритті.

 Ми так скучили за безпосе
реднім спілкуванням з викладачами і 
друзями, що жодна тривога нам не 
завадить. Тим більше, коли навчаєшся 
омріяного фаху,  говорить заступни
ця старости групи  Катерина Фролова. 
  Особисто я обрала соціальну робо
ту, бо так стали зірки, а вони не поми
ляються. А якщо серйозно, то якби ця 
спеціальність була не для мене, то 
давно б вже кинула навчання. Без 
роботи ми точно не залишимося, 
адже люди, котрі постраждали від 
війни, потребуватимуть нашої допо
моги, на жаль, не один рік…

Ірина Кушніренко

БЕРЕЗНЕВИЙ СНІГ 
НЕ ЗАВАДИВ 
ПРИСТУПИТИ 

ДО ОЧНИХ ЗАНЯТЬ
У першій декаді березня, за графіком освітнього процесу і в 
супроводі снігопаду, наш університет, незважаючи на реалії 
воєнного стану, розпочав навчання у очному форматі. До 
аудиторій і лабораторій повернулися студенти денної форми 
1-х та 4-х курсів бакалаврату, першого і другого років навчання 
магістратури. До занять також приступили 665 студентів 
магістратури ветеринарного спрямування.

Пам’ять загиблих на російсько-української війні героїв-земляків вшанували у Бережанському 
фаховому коледжі. Зустріч з промовистою назвою «Ангели, народжені серед людей» зібрала 
згорьованих матерів, дружин, сестер полеглих бережанців.
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Вони обговорили актуальні 
виклики сьогодення у сфері інте
грації здоров’я людей, тварин і 
навколишнього середовища із залу
ченням дослідників з Університету 
Аляски Фербенкс та різних куточків 
світу, партнерів з урядових та неуря
дових організацій, представників 
громадськості.

Асистентка кафедри ветеринар
ної гігієни імені професора 
А.К.Скороходька Валерія Юстинюк 
представила тут результати першого 
року впровадження проєкту 
“Інтеграція засад та політики Єдиного 
здоров’я в Україні”. Впродовж року 
команда цього проєкту, яку склада
ють фахівців різних напрямків –без
печності харчових продуктів, парази
тології, інфекційних хвороб тварин 

та зоонози, цифрової освіти,  пра
цювала над розробкою та впровад
женням навчальних матеріалів з 
Єдиного здоров’я.

 Був розроблений курс для аспі
рантів напрямку «Ветеринарна меди
цина», проведено дослідження з обі
знаності щодо питань антибіотико
резистентності серед студентів вете
ринарних та медичних навчальних 
закладів,  розповідає Валерія. – А 
також проведено міжнародну конфе
ренцію за участі представників 
Продовольчої та сільськогосподар
ської організації ООН, Всесвітньої 
організації охорони здоров’я та 
Всесвітньої організації охорони здо
ров'я тварин. Навіть в складних умо
вах сьогодення команда проєкту, яку 
склали наші колеги Марія Галабурда, 
Олена Кузьмінська, Марина Галат та 
Пікка Йокелайнен, впоралася із 
поставленими завданнями і готова до 
виконання нових задач.

Учасники конференції відвідали 
Дослідну станцію великих тварин, де 
тут утримуються бізони, карібу, пів
нічні олені та мускусні бики, Музей 
Півночі, що нараховує 2,5 мільйона 
артефактів та експонатів і відображає 
мільйони років історії.

Марія Кучерук,
завідувачка кафедри  
ветеринарної гігієни  

імені професора А.К.Скороходька

- Як у вашому науковому 
житті з’явилася біотехнологія?

 Можу впевнено сказати, що 
біотехнології супроводжують мене 
упродовж усього свідомого науково
го життя. А почалося все з 2000 року, 
коли розпочала займатися наукою  
на 4му курсі під час виконання бака
лаврської роботи на кафедрі біохімії 
біологічного факультету Київського 
національного університету імені 
Тараса Шевченка під керівництвом 
професорки Ольги Матишевської. Я 
вивчала біохімічні ефекти наномате
ріалів різної природи з подальшим їх 
використанням у біомедицині. Саме 
тоді переді мною відкрився захоплю
ючий світ нанобіотехнологій як між
дисциплінарної науки, що маніпулює 
фізикохімічними і біологічними 
властивостями живої та неживої 
речовини на молекулярному рівні.

На своєму науковому шляху я 
зустріла багато цікавих і ерудованих 
людей, зокрема це професори Олесь 
Голуб, Анатолій Бурлака, Людмила 

Дробот, Ростислав Стойка. Було прове
дено багато досліджень in vitro та in 
vivo у сучасних вітчизняних і закордон
них лабораторіях різного спрямуван
ня. Були і значні досягнення, і невдачі.

- Якщо коротко, які можете наз-
вати свої основні наукові здобутки?

 Разом з науковими успіхами 
реалізувалися і мої наукові амбіції. Як 
узагальнення двадцятирічних науко
вих здобутків, успішно захистила док
торську дисертацію.. Про фесор кою 
стала у 2022 році, вже працюючи у 
Національному університеті біоресур
сів і природокористування України. У 
співавторстві з колегами з Шевчен
кового університету, Інституту біохімії 
ім. О.В. Палладіна та Інституту біології 
клітин НАН України розроблено та 
запропоновано нову стратегію у ліку
ванні раку, спрямовану на підвищення 
протипухлинної дії традиційних хімі
опрепаратів шляхом їх іммобілізації 
на поверхні біосумісної, біодоступної 
та нетоксичної молекули С60 фулере
ну. У межах цього напряму досліджень 

отримано більше десятка патентів 
України на винахід, опубліковано 
понад 50 наукових статей у високо
рейтингових міжнародних журналах, 
отримано Державну премію України в 
галузі науки і техніки. 

Моя наукова діяльність відзначена 
персональними грантами INTAS 
(Європейський союз, 2007) та DFG 
(ФРН, 2010), стипендіями DAAD (ФРН, 
2014, 2019), преміями Кабінету 
Міністрів України (2011), Тараса 
Шевченка Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка 
(2014) та фонду Академіка Платона 
Костюка (2015). За оцінкою Всесвіт
ньої організації інтелектуальної влас
ності (WIPO) 2013 року визнана кра
щим винахідником України.

- Як ви бачите розвиток напря-
му «Біотехнологія» на факультеті 
захисту рослин, біотехнологій та 
екології і університеті загалом?

 Біотехнологія – це міждисциплі
нарна наука, яку потрібно розвивати в 
усіх напрямах. Біологічними об’єкта
ми є гриби, бактерії, віруси, рослини, 
тварини тощо, великі відкриття реалі
зуються на стику різних наук і у тісній 
взаємодоповнювачій співпраці нау
ковців. І чудово, що в нашому універ
ситеті це розуміють: буквально днями 
я виступала на засіданні вченої ради 
НУБіП з науковою доповіддю 
«Інноваційні біонанотехнології для 
посилення дії хіміопрепаратів», і відчу
ла живий інтерес колег з інших 
кафедр, які вже готові до співпраці.

Відтак планую розвивати сучасні 
біотехнології, оскільки маю багато 
перспективних наукових ідей та пла
нів. Поперше, залучення до навчаль
ного процесу визнаних фахівцівбіо

технологів з провідних вітчизняних 
наукових установ. Подруге, розробка 
і впровадження нових дисциплін у 
навчальний процес, наприклад, 
«Біохімія біотехнологічних процесів» 
та «Основи нанобіотехнологій». 
Потретє, подальша модернізація 
навчальнонаукової лабораторії біохі
мії та фітобіотехнології, де ділюся із 
студентами і аспірантами власним 
досвідом наукової роботи, який набу
вала на стажуванні у сучасних і провід
них лабораторіях світу. Це, зокрема, 
лабораторії біотехнологій Технічного 
університету Ільменау, біохімічна 
лабораторія ДюйсбургЕссен універ
ситету, лабораторія молекулярної біо
технології та функціональної геномі
ки Технічного університету приклад
них наук Вільдау (Німеччина). 
Почетверте, тісна міжнародна науко
ва співпраця, яка включає проведення 
спільних наукових досліджень, підго
товку наукових публікацій та проєктів.

На нашій кафедрі фізіології, біохі
мії, рослин та біоенергетики навчальне 
і наукове життя є активним і творчим. 
Навіть зараз, під час воєнного стану, ми 
постійно проводимо наукові семінари, 
беремо участь в наукових конференці
ях, заохочуємо роботу студентських 
наукових гуртків тощо. Наразі розвива
ється інноваційний науковий напрям  
використання вуглецевих наноматеріа
лів для підвищення якості та врожайно
сті сільськогосподарських культур. За 
цією тематикою підготовлено та пода
но наукові проєкти у межах конкурсів, 
оголошених МОН України та Націо
нальним фондом досліджень України. 
Сподіваємося на позитивні результати.

- Які, на вашу думку, перспек-
тиви практичного використання 

сучасних нанобіотехнологій у сіль-
ському господарстві?

- Головним завданням сучасних 
нанобіотехнологій є цілеспрямоване 
використання наночастинок, що воло
діють специфічними біологічними 
властивостями, у різних галузях науки і 
техніки. Наприклад, завдяки унікаль
ним фізикохімічним властивостям та 
широкому спектру біологічної дії вугле
цеві наноматеріали, зокрема нобелів
ські наночастинки С60 фулерен і гра
фен, а також одно і багатостінні 
нанотрубки, відкривають численні 
можливості їх практичного застосуван
ня у сільському господарстві: у рос
линництві  як нанодобрива, стимуля
тори росту рослин, засоби їх захисту, у 
ветеринарії і тваринництві  як 
цитопротектори, харчові добавки, носії 
лікарських препаратів, в екології  для 
видалення органічних і неорганічних 
забруднювачів/полютантів з навко
лишнього середовища (сорбенти і 
фільтри на очисних спорудах водойм, 
модифікатори міграції радіонуклідів), у 
харчових технологіях  для зберігання і 
покращення якості харчових продуктів 
(консерванти та антиоксиданти). Так 
що використання сучасних нанобіо
технологій у аграрному секторі більш 
ніж доцільне і перспективне.

Розмовляла Ірина Кушніренко

- Для початку, як розпочався 
ваш шлях молодого науковця?

- У 2012 році я закінчила 
Уппсальський університет (Швеція) і, 
не вагаючись, повернулась до України: 
хотіла продовжити свою кар’єру саме 
тут, ділитись набутим досвідом та роз
виватись. Однак мій подальший шлях 
до навчання в аспірантурі є нетипо
вим. До вступу в аспірантуру НУБіП 
встигла взяти участь у трьох дослід
ницьких експедиціях у Чорному морі, 
яке тоді було ще мирним, провести 
дослідження на українській антарк
тичній станції “Академік Вернадський” 
у складі 23ї антарктичної експедиції. 

З 2016 року працюю як морський 
мікробіолог у міжнародному проєкті 
ПРООН ЕМБЛАС, що присвячений 
всебічному вивченню екосистеми 
Чорного моря та розробці практик з 
покращення його моніторингу. У 
грудні 2022 року я стала експертом 
ПРООН з дослідження біорізноманіт

тя у проєкті EU4EMBLAS. Саме дослі
дження мікробіому Чорного моря, 
здійснені у межах цих проєктів, лягли 
в основу моєї дисертаційної роботи.

- І які враження від навчання в 
аспірантурі? Чи сприяв освіт-
ньо-науковий процес підготовки 
розвитку власне ваших “soft skills”?

- У 2019 році я вступила до аспі
рантури НУБіП. Мені імпонує атмос
фера на кафедрі загальної екології, 
радіобіології та безпеки життєдіяль
ності, ставлення до аспіранта як до 
колеги із залученням до дискусій. 
Помітно, що всі зацікавлені у дослід
ницькому процесі, а мій науковий 
керівник, Алла Клепко, постійно не 
лише дає мені творчу свободу та змогу 
проявити себе, а й водночас завжди 
поруч з новітніми порадами та життє
вим досвідом. Така атмосфера нагадує 
моє навчання у Швеції і, на мій погляд, 
є основою для забезпечення ефектив
ного освітнього процесу на рівні аспі
рантури сучасного здобувача.

Особливо подобається, що на 
факультеті та кафедрі постійно прово
дяться конференції та зустрічі з екс
пертами, в тому числі міжнародні, до 
яких активно залучають аспірантів. Це 
особливо цінно у складні часи, коли 
багато подій перейшли в дистанцій
ний формат. Так, у 2021 році було 
проведено міжнародний вебінар між 
НУБіП України та Університетом 
Вагенінген “Knowledge exchange 

webinar in the waterfoodclimate 
nexus”, міжнародну науковопрактич
ну конференцію студентів, аспірантів 
та молодих вчених «Екологія – філо
софія існування людства» та міжкафе
дральний науковий вебінар, присвяче
ний Всесвітнім дням землі, води та 
лісів. Такі події підтримують інтерес до 
науки та сприяють розвитку навичок 
“soft skills” в аспірантів під час вимуше
ного дистанційного навчання.

- Як вплинула війна на Ваше 
навчання? Які плани після захисту 
дисертації?

- З початком повномасштабного 
вторгнення рф на територію України 
було відчуття, що завершення мого 
четвертого року в аспірантурі відклада
ється на невизначений термін. Проте 
наша кафедра продовжила ефективно 
працювати та залучати аспірантів до 
наукової роботи. Більшість колег, крім 
своєї основної роботи, постійно займа
ються волонтерською діяльністю, що 
допомагає налагодити більш тісні 
комунікаційні зв’язки із студентами та 
аспірантами, позитивно позначається 
на якості їх освітньої та наукової робо
ти. Наразі науковий та освітній процес 
дуже інтенсивний, комунікація ефек
тивна, як ніколи, оскільки ми всі розу
міємо, що після перемоги Україні 
будуть потрібні професіонали, якими 
ми всі маємо стати.

Віталій Вакуленко,
завідувач відділу аспірантури

МАЙБУТНЄ - ЗА НАНОБІОТЕХНОЛОГІЯМИ

КОМАНДА

НАУКА

У нашому університеті працюють багато талановитих науковців нової формації. Одна з них - завідувачка кафедри фізіології, 
біохімії, рослин та біоенергетики Світлана Прилуцька. Про вельми складні речі, що відносять до сфери її наукових досліджень, 
зокрема біотехнології, Світлана Володимирівна може говорити годинами і так, що навіть «найтемніший чайник» зрозуміє суть 
проблеми. З нею - наше сьогоднішнє інтерв’ю.

Поточний рік є надзвичайно важливим для аспірантів четвертого року навчання. Одна з них - 
аспірантка факультету захисту рослин, біотехнологій та екології (освітньо-наукова програма 
«Екологія») Марія Павловська.

Міжнародна конференція "Єдине здоров’я, єдине майбутнє", що 
пройшла на базі Центру досліджень питань Єдиного здоров'я 
Університету Аляски у місті Фербенкс (США) об’єднала більше 
300 учасників із більш як 20 країн світу.

ЧАРІВНА ЕКСПЕРТКА
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МІЖНАРОДНІ ЗВ'ЯЗКИ

Нещодавно на базі Варшавського 
університету наук про життя (Польща) 
пройшла інагураційна конференція 
Європейського альянсу університетів 
UNIgreen, у роботі якої взяла участь і 
делегація НУБіП на чолі з ректором 
Станіславом Ніколаєнком. Основні 
завдання та цілі проекту окреслив рек
тор Варшавського університету наук 
про життя Міхал Засада.

UniGreen передбачає стажування 
нау ковопедагогічних працівників і 
ас пірантів в усіх університетах альян
су, де представлено університети наук 
про життя з Іспанії, Франції, 
Португалії, Італії, Бельгії, Болгарії, 
Ісландії, Румунії, Польщі.

Саме завдяки партнерству з 
одним з найпрестижніших поль
ських вишів  Варшавським універ
ситетом наук про життя – НУБіП і 
долучився до цього сеегменту діяль
ності альянсу. Для нашого універси
тету передбачено понад 40 стажу
вань і мобільностей, в тому числі 
для аспірантів на три місяці, для 

Сталий розвиток  першочерго
ва мета, що стоїть перед ЄС. І десять 
університетів об’єдналися для її 
досягнення. Не лишився осторонь і 
НУБіП: наша делегація взяла участь у 
роботі початкової зустрічі в межах 
подальшої реалізації проєкту 
EUgreen, що пройшла на базі коор
динатора альянсу  Університету 
Екстремадури (м. Касерас, Іспанія).

 Проєкт Альянс європейських уні
верситетів заради сталості: відповідаль
не зростання, інклюзія в освіті та навко
лишнє середовище ставить за мету 
сприяння зайнятості молоді, сталий 
розвиток територій, зростання та кон
курентоспроможність, нове покоління 
європейських громадян, постковідне 
соціальноекономічне відновлення, 
соціальну інтеграція, наукові розробки, 
локальні та глобальні виклики та інно
вації цифрових навичок,  розповідає 
декан економічного факультету 
Анатолій Діброва. – До участі у альянсі 
долучилися університети Швеції, 

науковопедагогічних працівників  
на сім днів.

Станіслав Ніколаєнко у своєму 
виступі подякував польському народо
ві, уряду і науковоосвітянській спільно
ті за активну допомогу і підтримку 
України у боротьбі з російським агре
сором і відстоюванні нашої незалеж
ності. А також  представив доповідь «Від 
війни до післявоєнної відбудови і євро
пейської інтеграції», де проінформував 
про діяльність університету в умовах 
військового стану, визначив пріорите
ти та можливості щодо напрямків 
співпраці у межах альянсу Євро
пейський зелений університет, розвит
ку спільної проєктної діяльності з уні
верситетамичленами альянсу тощо. 

Делегація університету взяла 
участь у практичних семінарах щодо 
реалізації можливостей спільної гран
тової роботи, освітніх обмінів тощо.

В. Ткачук,
проректор  з науково-педагогічної 

роботи,  міжнародної діяльності 
та розвитку

Польщі, Італії, Франції, Португалії, 
Німеччини, Румунії, Ірландії та Іспанії.

Доєднання до альянсу 10 україн
ських університетів ініціювала і про
фінансувала Польська національна 
агенція з питань академічних обмі
нів. НУБіП потрапив до їх числа з 
ініціативи нашого давнього і надій
ного партнера  Вроцлавського уні
верситету наук про життя та навко
лишнє середовище.

 Сподіваємося, це відкриє нові 
можливості для вчених з України в 
частині залучення науковців до 
виконання діючих наукових про
єктів у межах програми HORIZON 
EUROPE та інших, підготовку до 
написання заявок на проєкти 
HORIZON EUROPE та ERASMUS +, 
 відзначає проректор з науко
вопедагогічної роботи та розвит
ку Сергій Кваша.

Олександр Лабенко,
директор ННЦ 

міжнародної діяльності

У СІМЕЙСТВІ  
«ЗЕЛЕНИХ УНІВЕРСИТЕТІВ»

ЗНАЙ НАШИХ!

ПАРТНЕРСТВО

Hозвиток академічної мобіль
ності сприяє вдосконаленню освіт
ніх технологій, виходу української 
освіти на світовий рівень, інновацій
ному розвитку університетської 
науки та її інтеграції з виробни
цтвом тощо. Розуміючи це, НУБіП 
тісно співпрацює з багатьма провід
ними університетами світу, і гарний 
приклад цьому  партнерство з 
Коледжем сільського господарства 
та наук про життя Університету 
штату Айова (США).

Нещодавно цей коледж, з яким 
запроваджена програма обміну сту
дентів, відвідали професорка кафе
дри біології тварин Інна Курбатова 
та її підопічна  студентка бакалавра
ту спеціальності «Технології вироб
ництва і переробки продукції тва
ринництва» Марія Щербакова, яка 
стала першою в Україні одержувач
кою стипендії «Stefan and Kateryna 
Dwojak» ISUUkraine Exchange 
Program. Хоча, власне, вперше про 
американських громадян україн
ського походження Степана і 
Катерину Двояків ми почули на 
початку 90х років минулого століт
тя, коли це подружжя заснувало спе
ціальний фонд для підтримки нашо
го університету, а сам пан Степан 

отримав диплом почесного профе
сора і цілком заслужений титул 
«Золотий спонсор». І хоча зараз це 
дещо інший фонд, але він продовжує 
за мету фінансову підтримку спри
яння ефективній програмі обміну 
студентів і викладачів між Україною 
та Університетом штату Айова.

 Я проходжу п’ятимісячне ста
жування в цьому університеті на зоо
технічному факультеті,  говорить 
Марія. – Вивчаю утримання кобил, 
нагляд за лошатами та догляд за 
новонародженими, режими годівлі 
різних статевовікових груп коней та 
їх генетичний потенціал. Далі в пла

нах  долучення до управління 
молочною фермою та її оцінки, 
набуття практичного досвіду утри
мання телят.

А професорка Інна Курбатова 
провела ряд лекційних занять, а 
також розповіла американським сту
дентам про воєнні реалії, в яких вже 
більше року живе Україна внаслідок 
повномасштабного вторгнення рф, 
про «поранену», але «живу» освіту і 
науку, про вільних і нескорених 
українців.

Людмила Зламанюк,
помічник декана 

з міжнародної діяльності

 До цієї акції колектив кафедри 
надихнула декан Інна Савицька, а 
допомогли втілити ідею в життя 
наші профспілки,  говорить голова 
профспілкового комітету гуманітар
нопедагогічного факультету Ірина 
Матвієнко.  «ОХМАТДИТ» – бага
топрофільний діагностичноліку
вальний заклад, найбільша дитяча 
лікарня в Україні, а її Центр реабілі
таційної допомоги надає меди
копсихологічну, соціальнореабілі
таційну допомогу дітям, які перебу
вають на стаціонарному лікуванні в 
профільних відділеннях і. Його 
фахівці використовують сучасні під
ходи надання відповідної спеціаль
ної допомоги  психологічної, соці
альної реабілітації, адаптації і 
подальшої інтеграції в суспільство 
дітей з особливими потребами, ран
ньої реабілітації дітей з проблем 
раннього розвитку, комплексної 
допомоги дітям та їх сім’ям. А це 
дуже цікаво для нашого факультету, 
адже ми готуємо фахівців якраз 
такого напряму.

Працівники центру розробля
ють нові форми і методи психоло
гічної корекції, соціальної адаптації 
та навчання. Для усунення психоло
гічної дискомфортності сприйняття 
дитиною власного стану психологи 
та соціальні працівники установи 
проводять індивідуальні та групові 
виховні заходи, психотерапевтичні 
заняття з дітьми, надають дітям і 
їхнім батькам кваліфіковані психо
логічні, педагогічні, медичні, юри
дичні консультації.

 Команду центру  психіатра, 
логопеда, психологів і фахівців з 

соціальної роботи  гостям з НУБіП 
представила завідувачка Центру 
медикопсихологічної, соціальноре
абілітаційної допомоги дітям Олена 
Анопрієнко. Ми говорили про потре
би діток та варіанти майбутньої 
співпраці нашої кафедри з цією уста
новою,  зазначає завідувачка кафе
дри соціальної роботи та реабілітації 
Ірина Сопівник. – Адже на нашій базі 
успішно функціонує Центр соціаль
нопсихологічної реабілітації, до 
основних напрямів діяльності якого 
належить взаємодія із закладами осві
ти, соціального захисту, охорони здо
ров’я, недержавними організаціями, 
які надають соціальнореабілітаційні 
послуги, для забезпечення комплек
сної допомоги соціальнопсихоло
гічного, педагогічного (медичного), 
екологічного, юридичного супроводу 
гармонійного розвитку особистості. 
Приємно, що працівники «ОХМАТ
ДИТ» підтримали ідею подальшої 
співпраці, зокрема проведення спіль

них заходів на території університет
ського ботанічного саду, організації 
практики студентів спеціальностей 
«Соціальна робота» та «Соціально
психологічна реабілітація».

Це буде цікаво і потрібно для 
всіх – малечі, фахівців, науковопе
дагогічних працівників і наших сту
дентів. Адже мати лише абстрактне 
уявлення про майбутню роботу – це 
тільки половина того, з чим майбут
нім соціальним працівникам дове
деться зустрітися після закінчення 
навчання. Потрібне знайомство зі 
специфікою поведінки хворих дітей, 
а згодом і практична діяльність чи 
волонтерська праця у лікарні допо
можуть подолати внутрішні бар’єри, 
остаточно переконатися в правиль
ності професійного вибору. Адже у 
цій професії не може бути випадко
вих людей. 

Антоніна Картушинська,
старша викладачка кафедри 

соціальної роботи та реабілітації

ПЕРША В УКРАЇНІ СТИПЕНДІАТКА 
«STEFAN AND KATERYNA DWOJAK»

ЛІКАРІ ДИТЯЧИХ ДУШ
Війна в Україні забрала у багатьох українських дітей дитинство, а у декого, на превеликий жаль, і 
життя. Чи позначилася на здоров’ї, як це вийшло з маленькими пацієнтами Центру медико-
психологічної, соціально-реабілітаційної допомоги Національної дитячої спеціалізованої лікарні МОЗ 
України «ОХМАТДИТ». Саме до них з солодкими подарунками і завітали днями викладачі кафедри 
соціальної роботи та реабілітації.

EUgreen alliance: партнерство поширюється

У Європейському альянсі UNIgreen

У сучасному світі освіта і знання вже стали транскордонним та транснаціональним явищем, оскільки 
формування єдиного світового освітнього простору відбувається через зближення підходів різних 
держав до організації освіти, визнання документів про освіту інших країн. 

У Європі університети наук про життя отримали прекрасну 
узагальнену назву – «зелені». Національний університет біоресурсів 
і  природокористування України за підтримки польських партнерів 
долучився до їхнього сімейства і має тут хороші перспективи.
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З початком очного навчання на 
нас, студентів четвертого курсу спеці
альності “Міжнародні відносини, 
суспільні комунікації та регіональні 
студії”, чекав приємний сюрприз: 
інтерактивне заняття у формі екскур
сії, яке провели професор кафедри 
філософії та міжнародної комуніка
ції, голова Наглядової ради універси
тету Микола Томенко та генеральний 
директор Національного Києво
Печерського історикокультурного 
заповідника Любомир Михайлина.

Вони ознайомили нас із найваж
ливішими культурноісторичними 
об’єктами й пам'ятниками архітекту
ри столиці  парком Вічної слави, 
меморіалом Жертв Голодомору та 
комплексом КиєвоПечерської 
лаври, унікальний архітектурний 
ансамбль якого внесений до списку 
культурної спадщини ЮНЕСКО.

Розпочинаючи подорож у парку 
Вічної слави, розташованому на 
мальовничих схилах Дніпра, ми 
здійснили короткий екскурс в історії 
Києва. Так, учасники дізналися про 
місця поховання видатних киян, 
починаючи від князя Аскольда і 
закінчуючи сім’ями відомих україн
ських меценатів, діячів культури й 
мистецтва, героїв Крут, видатних 

Недосвідчені садівники мають 
пам’ятати, що дерева потрібно обрі
зати щороку, оскільки від цього зале
жить урожай: при обрізці зменшуєть
ся об'єм крони, кількість деревини, 
тому поживні речовини розподіля
ються на меншу кількість точок росту 
і на них припадає більша кількість 
асимілятів. У молодих садах сильне 
обрізування відтермінує вступ дерев у 
товарне плодоношення, тому на 
молодих деревах воно повинно бути 
мінімальним. При обрізці дорослих 
дерев оновлюється стара деревина.

 Завдяки правильній обрізці 
поліпшується освітлення крон, тому 
збільшується інтенсивність процесів 
фотосинтезу, підвищується оводне
ність тканини, а це сприяє кращому 

українців радянської доби. 
Обговорили відчайдушні спроби 
радянського керівництва здійснити 
замах на історикокультурну спад
щину української нації.

Екскурсія продовжилась на тери
торії КиєвоПечерської лаври, одного 
із найбільших християнських центрів 
України, визначної пам'ятки історії та 
архітектури. На її території знаходять
ся мальовничі пам'ятки: Собор Успіння 
Пресвятої Богородиці, Велика лавр
ська дзвіниця, Троїцька надбрамна 
церква, Гостинний двір, Трапезна цер
ква Св. Антонія і Феодосія.

Під час цього інтерактиву ми 
також обговорили широке коло 
питань, серед яких ступінь катастро
фічності диспозиції пам'яток у Києві, 
невизначеність, плану туристичної 
презентації міста, важливість поділу 
міста на фрагменти за історичними 
зв'язками, важливість аналізу кожної 
історичної події, пам'ятки з позиції 
того, які наслідки це мало для нашого 
народу, країни, необхідність бороть
би за місце українців у історії, подо
лання наслідків політики русифікації 
й тоталітаризму. А ще просто могли 
запитати про все, що нас цікавило.

Ілля Бондарчук,
студент 4-го курсу

використанню мінеральних речовин 
ґрунту, фотосинтез проходить краще, 
підсумував Борис Мазур. – А ще омо
лоджуюче обрізування стримує про
цеси старіння, збільшує морозостій
кість, підтримує фізіологічне врівнова
ження між ростом та плодоношенням 
дерев, допомагає регулювати врожай
ність по роках і тим самим уникати 
явища періодичності плодоношення.

Щоб закріпити почуте, слухачі 
перейшли до практики під керівниц
твом досвідченого садівника. 
Сподіваємося, цей досвід допоможе 
нашим колегам зібрати чудовий уро
жай вже цього року.

Олександр Гаврилюк,
асистент кафедри садівництва 

ім. проф. В.Л. Симиренка

СЛОВО, ПОТРІБНЕ УКРАЇНІ

УКРАЇНСТВО

МАЙСТРИ

В умовах повномасштабної 
війни, що її веде рф проти України, 
кожен відчуває надважливість відгу
куватись на потреби інших людей. 
Незважаючи на величезний потенці
ал життєстійкості маленьких україн
ців, сучасні умови, складні навіть для 
дорослих, перешкоджають повно
цінній участі малечі в повсякденно
му житті, творчій активності, праг
ненню відкривати для себе світ 
нових знань і досвіду. Як відповідь на 
ці виклики, в університеті знову 
з’явився «Тризубчик»  клуб для орга
нізації дозвілля дітей викладачів і 
співробітників університету.

Перші його зустрічі організовува
лися як ігри в шахи, шашки, згодом 
тематика набула навчальновиховно
го забарвлення і стала ширшою. Після 
проведення студентською радою і сту
дактивом факультету харчових техно
логій та управління якістю продукції 
АПК для дітей «Тризубчика» першої 
вікторини інформація про наш дитя
чий клуб набула резонансу серед 
волонтерів і громадських організацій, 
зокрема й за кордоном.

 Для маленьких «тризубчат» від 
дітей зі штату Пенсільванія (США) 

надійшли настільні та інтелектуальні 
ігри, альбоми для малювання, кольо
рові олівці, фломастери, фарби, паз
лові кросворди, – коментує роботу 
«Тризубчика» завідувач ННЦ виховної 
роботи і соціального розвитку Сергій 
Михнюк. – Безумовно, для членів 
клубу ці подарунки стануть джерелом 
і умовою постійного саморозвитку, 
нових прагнень та мрій.

Олександра Соколова,
провідний фахівець 

відділу виховної роботи 
та студентських справ 

9 березня, у день народження 
Тараса Григоровича Шевченка, в уні
верситеті на Алеї слави вже вп’яте 
пройшов традиційний флешмоб 
читання віршів та вшанування пам’я
ті Великого Кобзаря.

До шанувальників шевченкового 
слова, у великій перерві між парами, 
звернувся ректор університету 
Станіслав Ніколаєнко. Він відзначив 
вирішальну націєтворчу роль твор
чості Тараса Шевченка, вічність ідеалів 
свободи людини і українського наро
ду, яким присвятив своє життя Пророк.

Вірш «Блаженний муж» у вико
нанні професора Василя Лопушняка 
задав високу планку поетичнопі
сенному святу.  «Діла добрих онов
ляться, Діла злих загинуть»,  ця про
роча шевченкова мудрість не раз 
підтверджувалась історією.

Пісня на слова Шевченка «За 
байраком байрак» у виконанні про
відного фахівця відділу виховної 
роботи та студентський справ, заслу
женого діяча мистецтв України 
Володимира Гонського на деякий 
час занурила слухачів у вир драма
тичних подій боротьби за волю дру
гої половини ХVІІ ст.  

Пісенну шевченкову естафету 
чудово продовжили студенти ННІ 
енергетики, автоматики і енергозбере
ження  бандуристка Ольга Білоусова 
разом з Анастасією Бузаєвою, Давидом 
Лещенком та Олексієм Кучмаром, які 
виступали під гітарний супровід.

А до святково прикрашених сто
лів все підходили студенти та викла
дачі факультетів і підрозділів НУБіП, 
торкалися магічних і вічних сто
рінок шевченкового «Кобзаря» (дяка 
директору Наукової бібліотеки 

Тетяні Кіщак, яка потурбувалася, аби 
підібрати і представити до свята 
видання «Кобзаря» різних часів), 
читаючи його безсмертні твори.

І цю традицію флешмобу ми 
обов’язково продовжимо, підкреслив 
на завершення проректор з науко
вопедагогічної роботи та розвитку 
Сергій Кваша. Бо й слово може бути 
зброєю, особливо воєнної пори.

Сергій Міхнюк,
директор ННЦ виховної роботи 

і соціального розвитку

ПРО «ТРИЗУБЧИК» ЧУЛИ І У ШТАТАХ…

ІНТЕРАКТИВ 
ДЛЯ МІЖНАРОДНИКІВ 

НА СПАСА З УРОЖАЄМ

«І мене в сім’ї великій, Сім’ї вольній, новій, Не забудьте пом’янути незлим, тихим словом…» Пам’ятаємо. 
Поминаємо. І таки у вільній, таки новій сім’ї країни, що бореться за свою волю - вже більше року 
протистоїть російському агресору. І народу якої, власне нам з вами, так потрібне, особливо зараз, 
твоє, Тарасе, слово!

Недосвідчений садівник обрізку дерев сприймає майже як хірургічну 
операцію. Насправді ж освоїти правила обрізки саду нескладно, 
головне, щоб був хороший учитель. Такий, як завідувач кафедри 
садівництва ім. проф. В.Л. Симиренка  Борис Мазур, який нещодавно 
провів відповідний майстер-клас для співробітників університету 
в насадженнях навчальної лабораторії «Плодоовочевий сад».



Серед них був і представник 
НУБіП – студент гуманірнопедаго
гічного факультету Данііл Дяченко, 
який змагався у розділі туль, спаринг 
і в силовому розбиванні досок серед 
чоловіків віком 18+. Він виборов два 
перших місця (туль і спаринг), став
ши абсолютним чемпіоном і тим 
самим увійшов до складу національ
ної збірної України. Тож вже у квітні 
Данііл Дяченко буде представляти 
нашу країну на чемпіонаті Європи, 
який проходитиме в Італії.

І першим з них став відкритий 
чемпіонат Києва і Київської області 
з гирьового спорту, у якому взяли 
участь 9 представників НУБіП.

Роман Марченко (ННІ енергети
ки, автоматики і енергозбережен
ня), Володимир Кульківський і 
Сергій Ігольніков (гуманітарнопе
дагогічний факультет) посіли перші 
місця у вправі Р12. У цій же вправі 
2ге місце посівще ще один пред
ставник гумпеду  Андрій Авраменко, 
ще й виконавши норматив кандида
та у майстри спорту України. Ілля 
Фурса з факультету захисту рослин, 
біотехнологій та екології у вправі 
поштовх довгим циклом зробив 96 
підйомів, піднявши дві гирі по 24 кг 
і виконав норматив кандидата у 
майстри спорту України.

Ще три 2х місця посіли двоє 
спортсменів з гуманітарнопедаго
гічного факультет. У вправі Р12 – 
Анатолій Кривець, Олександр 
Щербина та Євгенія Кедич. Іще одне 
срібло, цього разу у поштовху дов
гим циклом, у скарбничку НУБіП 
приніс студент факультету харчо
вих технологій та управління якістю 
продукції АПК Максим Кривошей.

Незабаром по тому спортсмени 
НУБіП вдало виступили на чемпіона
ті України з гирьового спорту серед 
дорослих та юніорів, що пройшов на 
ІваноФранківщині. Сту дент факуль
тету захисту рослин, біотехнологій 
та екології Ілля Фурса завоював 
відразу дві золоті медалі  у вправі 
поштовх довгим циклом серед юніо
рів і дорослих. Відзна чи ли ся і пред
ставники гуманітарнопедагогічного 
факультету: Воло димир Кульківський 
став чемпіоном у вправі Р12 серед 
дорослих і показав абсолютний 
рекорд у цих змаганнях, Андрій 
Авраменко посів 2ге місце серед 
аматорів, а Ігор Ігольніков – третім у 
вправі Р12. Викладач кафедри 
фізичного виховання Віталій 
Андріяш виборов перше місце у 
вправі Р12 серед ветеранів.

За підсумками змагань Ілля Фур са 
та Володимир Кульківській були віді
брані до національної збірної України 
і представлятимуть нашу державу на 
чемпіонаті Європи, якій відбудеться у 
Греції в квітні цього року.

Микола Костенко,
завідувач кафедри 

фізичного виховання
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СПОРТ ДУХОВНІСТЬ

Га зе та На ці о наль но го
уні вер си те ту бі о ре сур сів
 і при ро до ко рис ту ван ня 

Ук ра ї ни

Ви хо дить з ве рес ня 1956 ро ку як 
“ЗА СІЛЬ СЬКО ГОС ПО ДАР СЬКІ КАД РИ”,

а з квіт ня 2009 ро ку – як 
“УНІ ВЕР СИ ТЕТ СЬКИЙ КУР'ЄР”

Сві доц тво про дер жав ну ре єс тра цію:
KI №1189 ПР від 02.04.2009 ро ку.

Зас нов ник: 
На ці о наль ний уні вер си тет бі о ре сур сів 

і при ро до ко рис ту ван ня Ук ра ї ни

Ори гі нал  ма кет: 
Ви дав ни чий центр НУ БіП Ук ра ї ни, 

Ки їв, пров. Сіль сько гос по дар ський, 4, корп.17.
тел.: (044) 5278049.

ЕЛЕКТРОННА
ВЕРСІЯ

Ре дак ція га зе ти:
го лов ний ре дак тор

Ва лен тин Об рам баль ський

Над но ме ром пра цю ва ли:

Ди зайн, верс тка – Ан тон Ось мак

ко рес пон ден ти
Іри на Кушніренко, Ні на Чех ло ва

фо то но ме ра:  
Геннадій Кушанов, Олександр Тітов

Ад ре са ре дак ції:
Ук ра ї на, 03041, Ки їв, вул. Ге ро їв Обо ро ни, 15.

Ре дак ція – 3й нав чаль ний кор пус, кім. 23
Тел.:044 5278209. Е ma il: uk@nubip.edu.ua

Га зе та ви хо дить раз на мі сяць.

Точ ка зо ру ав то рів пуб лі ка цій не зав жди 
спів па дає з точ кою зо ру ре дак ції.  

Ру ко пи си та фо тог ра фії не ре цен зу ють ся  
і не по вер та ють ся

ПАМ’ЯТІ ГЕРОЇВ НЕБЕСНОЇ СОТНІЧЛЕН НАЦІОНАЛЬНОЇ 
ЗБІРНОЇ

А ПУД ЯК БУВ – ВІН ТАК І Є…

Чемпіонат України з таеквондо ІТФ серед юнаків, юніорів, дорослих 
та ветеранів зібрав 480 учасників. 

Початок року виявився для гирьовиків НУБіП багатим на змагання, 
де вони заявили про себе на повний голос.

У НУБіП стартував меморіал з мініфутболу імені Сергія Романчука. Це – змагання, присвячені добрій 
пам’яті нашого випускника, який загинув, захищаючи Україну. Вони проводяться вперше, але будуть 
традиційними, певні члени сенату Студентської організації НУБіП, які і організували цей турнір.

НАШІ ЮВІЛЯРИ

У березні свій ювілей святкують:
50-літній – професорка кафедри земельного кадастру 

Ірина Новаковська, доценти Олексій 
Муравський (кафедра банківської справи та 
страхування) і Андрій Сагун (кафедра 
комп’ютерних систем, мереж та кібербезпеки), 
начальник меблевого цеху Сергій Губар, провідний 
фахівець відділу виховної роботи та студентських 
справ Зоя Кузьменко, начальник відділу 
телекомунікаційного забезпечення Олег Марусяк;

55-літній – декан економічного факультету Анатолій 
Діброва, професор кафедри екобіотехнологій та 
біорізноманіття Микола Лісовий, начальниця 
плановофінансового відділу Світлана Більська, 

викладач кафедри культурології Вячеслав 
Борзенко, бухгалтер Світлана Наконечна, 
чергова Валентина Лисенко;

60-літній – професор кафедри охорони праці та 
біотехнічних систем у тваринництві Віктор Поліщук, 
покрівельник Віктор Ільніцький, чергові Світлана 
Боровик і  Лариса Палагаєва, пекар Галина 
Яценко, прибиральниця Олена Фокіна;

65-літній – чергова Наталія Бурляй;
70-літній – професор кафедри механіки Микола 

Чаусов, старший науковий співробітник НДС 
спектральних досліджень Ольга Земцова, чергова 
Тамара Подоляк.

Рек то рат уні вер си те ту, проф ком вик ла да чів і спів ро біт ни ків,  
а та кож ре дак ція га зе ти "Уні вер си тет ський кур'єр" щи ро ві та ють  
на ших ко лег з ци ми жит тє ви ми по ді я ми і зи чать міц но го здо ров'я,  

бла го по луч чя та по даль ших ус пі хів.

20 лютого в Україні вшановують пам’ять Героїв Небесної Сотні, які ціною 
власного життя відстоювали майбутнє нашої країни під час Революції Гідності. 
Віддаючи їм шану, щороку українці цього дня приходять з квітами до меморі
алу пам’яті. Пам’ятаємо про кожного героя, хто зробив внесок у майбутнє 
незалежної та суверенної України. Кожне віддане життя, починаючи з 2014 
року і до сьогодні,  велика втрата для українського народу. Наші Герої боро
лись і борються за свободу, бо ніяк інакше на українській землі бути не може. 
Найменше, що ми можемо зробити,  згадувати про них. Тож представники 
ННЦ виховної роботи і соціального розвитку, профспілкової організації сту
дентів та аспірантів, Студентської організації НУБіП, молодь факультету харчо
вих технологій та управління якістю продукції АПК теж поклали квіти до 
меморіалу і вшанували пам’ять загиблих хвилиною мовчання.

 Змагання з мініфутболу для вша
нування полеглого героя, можливо, 
не найбільш звичний спосіб,  гово
рить в.о. голови сенату СО Олександр 
Вертелецький.  Але у нашому випад
ку цілком логічний, адже Сергій дуже 
любив футбол.

У перший день турніру вшанувати 
пам'ять фронтовика зібралися його 
колеги, друзі, студенти університету. Він 
прожив коротке, але яскраве життя. 
2016 року з відзнакою закінчив факуль
тет аграрного менеджменту, паралель
но навчався в Університеті прикладних 
наук ВайєнштефанТріздорф та якийсь 
час виконував обов’язки заступника 
декана рідного ФАМ, все життя займав
ся спортом  був багаторазовим чемпі
оном НУБіП з футболу, чемпіоном 
Києва з присідання, тренував універси
тетську футбольну команду «Любомир».

Все це мирне життя лишилося 
позаду після 24 лютого 2022 року. З 
перших днів війни Сергій вступив до 

лав тероборони рідного Лугин ського 
району, що на Житомирщині. Згодом 
підписав контракт і став бійцем ЗСУ, 
пішов захищати Укра їну на Схід і геро
їчно загинув у перший день літа 
поблизу села Покровське Бахмут
ського району. Йому було лише 27...

Ректор університету Станіслав 
Ніколаєнко, згадуючи Сергія Роман
чука, якого він добре пам’ятає як 
активного студента, колегу і патріота, 

подякував батькам Сергія  Валентину 
Леонідовичу і Наталії Федорівні, які 
виховали такого славного сина. Бо 
саме завдяки таким Україна і проти
стоїть страшній рашистській навалі. 
Рідні фронтовика теж приїхали на цей 
турнір з малої батьківщини.

 Світла, чесна, порядна людина, 
справжній українець,  пригадує депу
тат Київради Вадим Іванченко, який 
завжди підтримує ініціативи студент
ства НУБіП, от і цього разу завітав на 
відкриття турніру.  Коли розпочалася 
війна, Сергій був за кордоном, але 
повернувся, щоб боронити рідну 
землю. І віддав за неї життя…

Турнір проходить у 7 турів, і три
ватиме протягом 9 тижнів за участі 8 
команд: «Модас» (хлопці, які свого 
часу грали з Сергієм в одній команді 
і за його капітанства), «Харчовик», 
«Монако», «Лідер», «Профам», 
«Геодезист», «Колос» та «Амстер». На 
сьогодні вже пройшло два тури.

Ніна Чехлова

МЕМОРІАЛ ІМЕНІ СЕРГІЯ РОМАНЧУКА


